



我们在武汉一切都挺好，请安康亲人放心！

在感动中学会更加珍惜

记者 郭飒

“到达武汉的时候，天色已经暗了。机场空空如也，街道也只有零星的几个人，一种莫名的紧张和压抑情感而至。这是我第一次来武汉，没想到是以这样的形式。”三芬英对初到武汉见到的场景记忆犹新，虽然整个城市似乎都披上了夜幕笼罩，但在那黑夜里，却常常出现一抹亮光让她感动，“我们乘坐大巴车去酒店，路上零星的人见到车辆，都会停下来默默地敬礼，他们知道这是医疗队的车。我的内心就在这一路上不断被感动被温暖，那些紧张和压抑也渐渐消失。”

2月19日，我市第三批援鄂的医护人员出发，与前两批驰援的医护人员不同的是，这一批多了两位医生，三芬英就是其中之一。出发之前，三芬英的父亲专门给她写了两首诗词送行：“今踏汉江水，明去黄鹤楼。吴楚非揽胜，一心救苍生。……”“救死扶伤尔本分，胜归之日为儿洗征尘。”三芬英说，父亲不善于表达，这两首诗词是父爱，也是她前进路上的动力。

2011年，青海姑娘三芬英来到安康市中心医院内科工作，2015年转到重症医学科。“重症病房每天都会经历患者的离去，我其实已看惯了生死，但这次的情况不一样，说不紧张那是假的。”为了在武汉更好地开展工作，三芬英在得知驰援的消息时就开始做准备，了解新冠肺炎的相关诊疗知识。目前，她被分配在武汉市同济医院，与吉林的医疗队一起工作。“吉林队的老师们从大年初一就开始在这里工作，已经连续工作一个月了，我们现在来接替他们，尽可能多做一些工作，好让他们多休息一下！”

2月25日晚上，是三芬英的第一个夜班，晚上8点半下班。由于医院距离居住的酒店有将近40分钟的车程，她必须在晚上7点就出门，工作6个小时，然后下班，逐层脱掉防护服、消毒，再坐上返程的通勤车，经过40分钟回到酒店，再进行自我清洁，等到上床休息，已经快清晨了。这天晚上，她接管了5个重症病人，查房、写病历、处理医嘱、写交接班记录等，6个小时过得很快。“这些患者患病周期相对比较长，症状比较重，所以心理压力很大。我接管的病人中就有一个焦虑、情绪特别不好的，所以除了常规的诊治，心理疏导也很重要。”三芬英说，“我不断地安慰他，告诉他只要好好配合我们的治疗，就一定会很快好转。其实，有时候我们的一句鼓励就可以让他们重拾信心，所以我们必须耐心下来，听他们的心声，给他们信心！”从酒店到医院再返回酒店，这一来一回的将近10个小时的确很累，但听到病人们不停地她说“谢谢”，三芬英觉得这就是心里最大的安慰。

在病人面前，医生就是他们最坚强的依靠。所以即使心有紧张，也要自我调整。三芬英在进病房前还是很忐忑的，但有了吉林队友的帮助，她不安的情绪很快就没有了。三芬英在微信朋友圈写下了这样一段话：今晚，武汉下起了大雨，有点冷飕飕，援鄂第一次进病房值夜班，当时还是很紧张，忐忑不安，做深呼吸调整下，吉林团队的老师特别友爱，耐心教我们做防护，更感动的是老师蹲下身子为我套上鞋套的那一瞬间，我双眼模糊了，所有的不安情绪全无，信心满满地跟着老师进病房查看患者！穿上这一身白色战袍，我们是最美天使！

这段话下面配了几张她的工作图，照片上，宽大的白色防护服把三芬英包裹得很严实，她说，因为防护服没有小号，自己只能穿上一件比自己身高高出一倍的防护服，裤腿直接踩到脚底当了鞋套，走起路来就像企鹅一样。她希望自己能再长高一点，长胖一点，好撑起这件“战袍”。

下夜班回到酒店虽是半夜时间，但后勤团队为他们准备了陕西擀面皮，这让三芬英的心里暖极了。第二天，她有一整天的时间可以休息，但除了补充睡眠，她还要清洁衣物、打扫房间，而且她还兼任了陕西省援鄂医疗队临时党支部副书记，需要随时处理一些事情，这一天依然是忙碌的。

“昨天我把手机的屏幕摔碎了，但最近还没有地方可以修理，只好先凑合着用。”三芬英说，“以这样特殊的方式来到武汉，也让我有了特别的感触，这里的每一天都能让我感动，在这样的感动中我也学会了更加珍惜。我期待春暖花开的那一天，带着我已经修理好的手机，回到安康。”

“武汉的样子，不该是寂静无人，车水马龙、熙熙攘攘才应该是它本来的面目。”到了武汉的蒋方杰给记者说了这样一句话。

2月18日，安康市人民医院重症医学科的主治医生蒋方杰接到赶赴武汉支援的通知，从2月3日在请战书按下指印的那一刻起，他就开始等待这个通知。

身为湖北十堰人的蒋方杰，随时关注着家乡遭受的疫情，对他来说，作为一名医务工作者，到该到的地方去，做该做的事情，这就是医生的责任和担当。他的想法也得到了家人的理解，“家人都很支持我，父亲、哥哥都是党员，我也是一名党员，作为党员应该为国家做些事情。妻子和我同是医务工作者，她知道这次疫情的形势，还是全力支持我，我从心里特别感激她们。”带着家人的理解和支持，蒋方杰踏上了赶赴武汉的征程。

抵达武汉后，蒋方杰和战友们得知他们的对口医院是武汉市中心医院，这也是此次疫情“吹哨人”李文亮医生生前工作的医院，他说，“这是一个出英雄的医院，也是重灾区，能支援

这家医院感觉是一种莫大的光荣，很荣幸有机会到中国真正的抗疫一线。”

2月21日，是他到武汉的第三天，看着丝丝春雨，他在朋友圈写下感悟：“这边下起了小雨，天气微凉，点我随同陕西省第四批援汉队伍的五十余名战友出发到武汉市中心医院，途经武汉图书馆，到达医院后参加了院感、诊疗、病理系统操作等培训，途中有关警、清洁人员和志愿者在执勤，也有零星的市民，道路旁的树木还没有发芽，应该很快了，待春暖花开，我将凯旋归来……”

随着前期培训的结束，蒋方杰在2月24日早晨07:20从酒店出发，汇同吉林支援武汉的医生团队赶赴华中科技大学附属同济医院，交接约一小时后进入病区查看患者。“今晨8点半到下午2点半出院四人，新入院5人，全为新冠患者。病人整体病情平稳，治愈率高。上班期间禁止饮食，下午4点多回到酒店，洗漱完后开始吃战友送来的午餐。整体过程顺利，一切安好。”

在参与抗击疫情之前，蒋方杰也是万千白

衣战士中的普通一员，面对危重患者，他坚守着生命的最后防线，2018年，蒋方杰被医院选派至帮扶单位——宁陕县医院，帮助组建宁陕县医院重症医学科。有一次，宁陕县医院收治了一位急危重症患者，患者所有生命体征趋近于零，当所有医护人员都认为患者没有救治希望的时候，他没有放弃，仅用了十分钟，他为患者完成了插管、置管等操作，帮助患者重建了生命通道，从死神手里救下一条生命。

再次出征，他也恪守着自己的诺言，“我是湖北人，现在武汉正是最需要支援的地方，作为一名急危重症医生，我将发挥自己专业特长，为抗击疫情贡献自己的力量，一定不辱使命，平安归来。”

2月20日，他在朋友圈写下这样一段话，“疫情如虎，同来的姐妹们斗志昂扬，毫无畏惧，我将和他们一道带着安康的祝福支援自己的家乡，感激于工作后培养我的陕西安康，也感恩于生我养我的湖北，愿有朝人间伏虎，万里长空为英雄舞，中国必胜，武汉必胜，我们必胜……”

应该是车水马龙

记者 田丕

晚上10点回到宾馆，洗漱完毕，将换下的衣物用消毒液泡好，王静才算是可以休息一会儿。

作为市中医院重症医学科主管护士，2月19日，她随安康市第三批援鄂医疗队前往武汉进行支援。到达武汉，结束几天的培训后，她被分到武汉市第三医院重症监护室，主要负责新冠肺炎患者的日常管护。

“输液、测血压、测血糖、采血，同时还要随时观察患者的病情变化，并且给予相应措施，缓解患者的痛苦。这些患者都没有陪床，我们每天需要把饭送到病房去，有些患者行动不方便，还需要帮他们处理大小便，喂食、喂水等。”王静说，目前重症室共有30多名新冠肺炎患者，她和队友轮流换班对患者进行日常管护。

王静所住的宾馆离医院有40多分钟车程，每天上班，她都需要提前2小时出发。“我们比前一批支援的医疗队员轻松一点，每天只有4个小时的班，但目前还处于适应阶段，穿、脱防护服耗时比较多，所以我每次会出发早一点。下班后我们会在医院进行清洁，但因为

坐车时间比较久，回到宾馆了还会再清洁一次。”

2006年，王静考入湖北医药学院，进行护理学专业学习。在武汉学习的四年里，她拥有了美好的大学时光，很多同学都在武汉工作，这次疫情爆发后，同学校群都在发武汉当地的信息。我看之后，心里比较担心，就想着要去帮助我的同学，帮助武汉打赢这场战争。”王静说，作为一名党员，她更需要冲在前线，这也是她对“初心”和“使命”的理解和实践。

王静说，在武汉工作的这段时间里，她感觉自己一直被关爱着。“首先是给我们培训的老师，非常认真耐心，在医院工作方面给了我们非常多的鼓励和帮助。”王静介绍，武汉当地还有很多志愿者专门为医务人员提供各种帮助。“有些队员带的生活物品不齐全，就有专门的志愿者统计我们所需的生活物品，采购完毕送达宾馆来。我有时候会感到不好意思，但这些志愿者们都说是我自己做的。”

“还有负责接送我们的司机师傅，无论多早多晚都

会提前到达，准时将我们接送回去。”除此之外，负责陕西医疗队员日常饮食的厨师，也根据陕西地方口味，不断更换着菜单。“师傅知道我们来自陕西之后，专门为我调整了口味，饭菜里多了馍，味道会偏向酸辣。在饮食方面，我们不会因地域差距而感到苦恼。”

王静说，这些细微之处，让她们十分感动。“这让我觉得，我们在守护武汉，武汉也在守护着我们。这种被他人关爱的感受，让我们更加充满信心和力量。”

每天结束工作回到宾馆后，王静会先收拾收拾，再把当天换下的衣物清洗消毒一遍。医院成立了临时党支部，偶尔还会进行小组会议。没有会议的时候，王静会刷刷手机，看看电子书，休养生息，为第二天工作做好准备。

“女儿每天跟我视频的时候，都让我做好防护，她才五岁半，也许什么都不懂，但她知道妈妈出远门是去‘救人’去了。”王静说，女儿每天都在练习画画，现在已经画了好多幅了。疫情结束后，她想回到家，看看女儿都画了些什么。

“我们守护武汉，武汉也在守护我们”

记者 李莹

“待疫情结束，才能有自己的‘小家’”

记者 田丕

2月23日晚上10点10分，陈姣姣在微信写下四个字：一切安好。这四个字是向远在安康的家人和同事传递出自已在武汉的现状，这位1992年出生的姑娘勇敢地冲在了抗击疫情的第一线。

在市卫健委发出驰援武汉、抗击疫情的号召后，恒口示范区中心医院重症医学科护士陈姣姣第一个报名参加，面对肆虐的新冠肺炎，她在请战书中说，“结合近期湖北、武汉新冠肺炎新增病例不断增多，前线医务人员紧缺等情况，我自愿申请支援武汉，用我所学冲锋在前，坚决听从指挥，保证完成任务。”

本该在2月2日举行订婚仪式，由于驰援武汉的时间没有确定，陈姣姣和家人、男朋友商量后，决定推迟仪式。

“因为这次疫情，我已经在之前推迟过一次，现在

要出征武汉，我们再次决定推迟订婚仪式。正是因为如此，我的男朋友和父母更加支持我的想法，待疫情结束，才能有自己的‘小家’。”

家人的支持是对陈姣姣驰援武汉的最大帮助，当她第一时间接到去武汉支援的消息，她马上告诉了父亲，父亲沉默了一下，然后拍拍她的肩膀告诉她，“加油，去了武汉要做好防护，保护好自己，家里的事情不用担心，妈妈和爸爸是你坚强的后盾。”心疼她的妈妈还是不舍，听到消息后哭了出来，爸爸安慰妈妈说，“女儿在做一件正确的事，为国家尽一份力量，是好事情，我们不应该拖她后腿。”

陈姣姣知道自己要去武汉支援后，害怕男朋友担心，没敢第一时间告诉他，但他还是从陈姣姣姐姐那里知道了情况，打电话告诉她，让她放心去武汉支援，他会在后方

为她加油打气，等到她凯旋归来那天就是他们幸福生活的开始。“我很感谢我的爸爸妈妈和男朋友对我的工作支持，我一定不辱使命，完成任务，凯旋归来。”

其实，在报名的那一瞬间，陈姣姣就已经做好了各种心理准备，以及应对突发的各种情况，她说，首先应该保持冷静的状态，尽自己最大的努力处理，加强自我防护意识，同时学习之前已经在武汉支援的战友们的精神，不忘初心，更要记住自己肩上的责任与使命。

陈姣姣的身后还有着整个恒口示范区中心医院的支持，医院领导班子表示，如果家里有什么困难，医院将全力解决，全院职工都是她坚强的后盾。

她说，“这是一场看不见硝烟的战争，容不得半点侥幸，我们要万众一心，在疫情面前，我不怕，因为身后不只我一个人。”

之前认为不重要的被重新排序

■ 罗伟

在家坚守的日子，感觉不到万物的规律，白昼间流转，只有手机屏幕里疫情信息的变化牵动紧绷的神经。

这几日，看到大部分省市的确诊病例再无新增，城市的秩序也在人潮的参与中逐渐恢复了正常的运转，情绪终于松弛下来，心酸、悲恸、怜悯、哀愁的感情都从顶峰一点点褪去。第一次，对明媚春光、对迟迟未至的欢欣热闹有了期待感。

经历大疫，经过一个病变的冬末春初，这一年对我来说注定五味杂陈。而看着马路上的车渐渐多了起来，人们从家里走出来，一切又都慢慢地回到我熟悉的从前，方知道，那些曾被我吐槽过的琐碎，原是如此平常而珍贵。

待到山花烂漫，等到沉疴尽散，我要跑到洒满阳光的山坡上，去结结实实晒一天太阳，感受泥土芬芳，感受春和景明的自

然。我要约上我的好兄弟，在汉江边痛饮到夜半，听他们熟悉的调侃声，用力拥抱我爱的人们。

如果可以，我更想顺着江流，跟着油菜花、山桃花的芬芳，沿着武当山、云梦泽的路径，去往那个开满樱花的城市看一看。去看这座为了十四亿人的安危甘于牺牲的城池，去抱抱劫后余生的同胞们。我想在这个城市的框架和巷陌深处，在武汉兄弟姐妹们的记忆里，好好感受一下国家汇集的力量如何打败病毒。想去雷神山、火神山医院看看“基建狂魔”们奋力铸造的中国奇迹，去看望倾尽所有救死扶伤的医护人员，为他们送上鲜花，道一声感恩。在那个时候，这座江城中的人们肯定都憋坏了，我想邀请他们来到一衣带水的安康做客，把名与姓的福祉都慷慨赠予。

回想不久前的2019年岁末，我曾立下

那么多豪言壮语，许下很多现在看来甚至有些不切实际的愿望，但在这场疫情的冲击下，一些偏颇的想法被纠正过来，更重要的事在我的心底被重新排序。在每日眼见耳闻的悲伤与无奈中，生而为人的渺小与伟大在一个空间中同时呈现出来。

疫情给了所有人一个当头棒喝、重新思考的机会。小爱与大爱，个体与集体，眼泪与欢笑……都在这个春天以一种极为蓬勃的姿态在十四亿个个体间奔涌着，进而构成庞大的集体力量。而每个人在疫情结束后最想做的事，无非都是这种力量的终点，万众一心，让国家平安，让摁下暂停键的生活早日回到从前。

今年，成行成路的茶苗遍布了



堰门镇发起农业“春季攻势”

本报讯(通讯员 姚泽喜)近日，岚皋县堰门镇在依法科学做好疫情防控的情况下，抢抓农时，发起农业生产“春季攻势”。

该镇干部到户讲解产业发展优

惠政策，鼓励动员农户结合家庭情

况就近就业，因地制宜发展产业。

为动员农户发展烤烟产业，镇党

委书记陈双已走进了十几户农户的家

中，顺利落实烤烟600亩。

今年，成行成路的茶苗遍布了

堰门镇瑞金村，盛瑞农业公司2000多亩的富硒茶产业园区已经成为瑞金村脱贫增收的支柱产业。

翻地、除草、追肥，每天十多位在园区务工的农

户在田间地头忙得热火朝天。

中武村和隆兴村近600亩的猕猴桃园

区藤架已搭建完工，紧抓早春2到

3月份种苗成活率最高的关键时

节，园区负责人每天组织数十位农

户将猕猴桃种苗移栽到地。

该镇除了富硒茶叶园区，青春村300亩的

长寿茶也是特色，只要不是下雨天，总是有十来人在园区耕地、剪种苗，忙得不亦乐乎。

瑞金村吕万清去年是村里的自

主脱贫标兵，虽然自身患有冠心病，

但他还种烤烟、养蜂、养羊、养猪等，

今年他也不想落下。

“这40亩的烟地整好，我还要去栽10来亩地的

烟，今年争取最少发展烤烟50亩左右。”

本报讯(通讯员 刘小虎 汪银春 刘岩)近日，白河县农业农村局30多名技术干部分别深入各镇村农业生产一线，开展春耕生产技术服务。该局在做好疫情防控、政策咨询、技术指导“三服务”的同时，检查疫情防控宣传情况、防控物资准备情况、员工返岗筛查登记、防控措施落实情况等，做到“六查六看”。

“最近早晚温差大，上午要晚点揭棚，下午早点盖棚，做到适当通风保持棚内温度，有利于提高草莓的产量和质量。”在构树镇安烽农业园区的草莓大棚内，高级农艺师刘登群一边为工人指导近期草莓生产的注意事项，并一再叮嘱工人要戴口罩、勤洗手，做好个人防护。

疫情防控必须抓紧抓实，但农时节令也不能耽误。2月8日，白河县厂镇新营村600亩的茶园和800亩的木瓜园迎来了第一批“口罩”农民，为避免人员聚集，村支书陈锦兵将每人划分了一块区域，并安排村组干部负责每天给群众量体温、消毒工具，监督劳作群众戴好口罩、保持作业距离、分散就餐等。

白河“六查六看”促春耕

汉滨公安凝心聚力抗疫情

本报讯(通讯员 曹青)自新冠肺炎疫情阻击战打响后，公安局汉滨分局迅速启动战时思想政治工作机制，强化疫情防控思想政治工作，激发全警活力，确保全区公安队伍以高昂的斗志和饱满的精神状态投入到疫情防控阻击战中。